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Blahopřejeme jubilantům
V měsících červenci a srpnu 2025 
se dožívají významného jubilea:

Jan ĎURIÁN	 70 let
Marcela KRATINOVÁ	 70 let
Ladislava DVOŘÁKOVÁ	 70 let
Marie KAŠPÁRKOVÁ	 75 let
Danuše ŠŤASTNÁ	 75 let 
Milena SLOSARCZYKOVÁ	 80 let
Jiří NEKL	 85 let
Imrich DOJCSÁN	 85 let
Alenka POLÁŠKOVÁ	 90 let

Radmila NOVÁČKOVÁ	 94 let
Adolfína HAJDUČKOVÁ	 94 let
Hermína FILIPOVÁ	 101 let

HODNĚ ZDRAVÍ A SPOKOJENOSTI 
DO DALŠÍCH LET!

•	 Blahopřání jubilantům

•	 Z rady městského obvodu 
Nová Bělá

•	 Den dětí v Nové Bělé

•	 Zprávy ze ZŠ Nová Bělá

•	 Vítání občánků

•	 Nová Bělá si připomněla 
80. výročí osvobození našeho 
městského obvodu

•	 Před 80 lety v Nové Bělé 
(z kroniky)

•	 Žádost

•	 Denní zálesácké závody 
zdatnosti

•	 Republikové finále 
zálesáckých závodů zdatnosti

•	 Jaro v plném proudu

•	 Zprávy z KMO – pobočka Nová 
Bělá

•	 Výprava za bobry k Odře 
v Proskovicích

•	 Český svaz žen Nová Bělá

•	 Novobělská patnáctka

•	 Připomenutí cyklistům

•	 Pro osvěžení paměti: platné 
Obecně závazné vyhlášky

•	 Senioři Nová Bělá

•	 Pro připomenutí: Výzva 
k posečení trávy

•	 SeniorOVA akademie 2025 
startuje už v září

•	 Zprávy z Charity Ostrava

•	 Tvoříme prostor: Další výzva 
pro předkladatele projektů

•	 Novobělská slavnost

•	 Noc Sokoloven + propozice

VYBÍRÁME
Z OBSAHU:

Z RADY MĚSTSKÉHO OBVODU 
NOVÁ BĚLÁ
Rada rozhodla:
•	 zakoupit novou stínící markýzu do MŠ Nová Bělá,
•	 vyčistit poldr na ul. Na Pláni po loňských povodních,
•	 o zakoupení nových domovních telefonů do DPS,
•	 o výměně světel v knihovně v Nové Bělé.
•	 o uzavření pachtovních smluv se zemědělci na dobu 5 let ve stejném 

rozsahu jako v minulosti,

Rada schválila:
•	 dar pro účely občerstvení účastníků fotbalového utkání „svobodní versus 

ženatí“,
•	 záměr pronájmu sport. haly pro dlouhodobé nájmy

Rada doporučila:
•	 zastupitelstvu ke schválení přejmenování části ulice Krčmarských  

na Járy Cimrmana,
•	 ředitelce MŠ prodloužit provozní dobu MŠ od září do 16.30 hod.,
•	 zastupitelstvu ke schválení závěrečného účtu Mob za rok 2024,
•	 zastupitelstvu ke schválení účetní závěrku za rok 2024.

Přejeme příjemné prožití prázdnin a načerpání 
energie během Vašich dovolených.

Krásné léto všem!



Novobělský zpravodaj Novobělský zpravodaj2

Vážení spoluobčané, sousedi a kamarádi,

než Vás budu informovat, jak jsme opět 
oslavili Den dětí v Nové Bělé, tak bych 
se rád vrátil do minulosti, abychom si 
osvěžili paměť, jak Den dětí vznikl a kde 
se všude slaví. Vše začalo na Světové 
konferenci pro blaho dětí, která se po-
řádala ve švýcarské Ženevě v roce 1925. 
Na konferenci se debatovalo o  dětské 
práci, chudobě či důležitosti vzdělávání. 
Později byla vydána deklarace, která 
vyzdvihla nutnost děti ochraňovat a pe-
čovat o jejich blaho. V návaznosti na tuto 
konferenci vlády několika zemí zavedly 
den, který měl patřit jen dětem. Dětský 
den je tak nejen časem radosti a veselí, 
kdy se dětem dávají sladkosti a pořádají 
se pro ně programy. Má zároveň slou-
žit jako připomínka práv a potřeb dětí, 
které my dospělí musíme opečovávat. 
Během něj si uvědomujeme, jak jsou pro 
nás děti důležité a  jak nám záleží na 
jejich štěstí, radosti a zdraví. Proč byl vy-
brán zrovna 1. červen není úplně jasné. 
Navíc ne všechny země svátek slaví ve 
stejný den. Avšak více než 21 světových 
zemí si ho připomíná právě 1. června, 
stejně jako my. Vůbec poprvé se tento 
mezinárodní den slavil v roce 1925 v San 
Francisku. V kalendáři ho má zapsaných 

na 145 zemí světa. Jak už bylo řečeno, na 
1. červen připadá v nějakých 20 zemích. 
Na mezinárodní den dětí tak narazíme 
napříč celým světem, a i celým rokem. 
Tak například arabské země ho slaví 
v listopadu. OSN stanovilo jako Den dětí 
20. listopadu. A tak si ho v tento den při-
pomíná také spousta evropských zemí 
či Kanada. Ve spojeném království nebo 
ve Španělsku jde o  den, který připadá 
na druhou květnovou neděli, tak jako 
u nás svátek matek. V září ho zase slaví 
Němci a  Rakušané. Paradoxně v  USA, 
kde vznikl, se od něj upustilo a už se na 
celostátní úrovní neoslavuje. Zajíma-
vosti na tom je, že za to nemůže Donald 
Trump, jelikož se tento svátek přestal 
slavit daleko dřív před jeho nástupem do 
Bílého domu. Jak vidíte, tento den se zem 
od země liší. Někde se dokonce slaví celý 
měsíc, a to v africké Guinei. V posledku 
však nezávisí na místě. Nejdůležitější je 
to, co tento den ztělesňuje a připomíná. 
A to je všude stejně.

A teď zpět do našeho krásného obvodu 
Nová Bělá. Letos jsme se všichni potkali 
v předstihu 30. května u sportovní haly. 
Oproti loňskému roku se nám počasí 
vydařilo, a tak jsme společně s našimi 
dětmi mohli tento jejich svátek oslavit 

oproti minulému roku venku před halou. 
Děti byly opět přivítány Klauny z balón-
kova, skákacími hrady, sjezdovkou atd. 
Zároveň každé dítě obdrželo zdarma při 
příchodu cukrovou vatu, nebo popcorn, 
dle jejich výběru. Pro všechny účastníky, 
kterých mohlo být opět kolem 200, byly 
připravené párky s kečupem nebo hořči-
cí včetně chleba. Samozřejmostí již je ka-
ždoroční malování na tvář, na které děti 
opět stály největší fronty. Technickou 
zábavu v podobě hledače kovů a pokladů 
zajistil pro naše děti pan Filip. Zároveň 
slečna Krčmarská s kamarádkou měla 
pro naše děti připravené různé soutěže 
a po ukončení bylo každé dítko odměně-
no sladkostí. O občerstvení pro rodiče 
a  prarodiče se opět postarali zaměst-
nanci restaurace Na Fojtství. Rád bych 
touto cestou poděkoval jmenovitě panu 
Bilicerovi, Boďovi, Šabršulovi, Pláčko-
vi, Krčmarskému, Makarovi a  dámám 
paní Nováčkové, Makarové, Janečkové 
a Bahrové. Bez jejich pomoci by tato akce 
nemohla proběhnout, což by byla velká 
škoda. Jsem pevně přesvědčen, že tato 
pohodová akce proběhne i příští rok.

Lumír Bahr, 
starosta

DEN DĚTÍ V NOVÉ BĚLÉ
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OZDRAVNÝ POBYT ŽÁKŮ

První dva dubnové týdny strávilo 54 žáků 
naší školy v krásném prostředí Soláně.

Stejně jako v předcházejících letech byli 
ubytováni ve stylovém hotelu Čarták.

Během čtrnácti dnů stihli také řadu vý-
letů do blízkého i vzdálenějšího okolí.

Poděkování si zaslouží všichni peda-
gogičtí pracovníci za přípravu progra-
mu se spoustou her a zábavných aktivit. 
V dopoledních hodinách se ale všichni 
věnovali také výuce. Byla to prostě „ško-
la v přírodě“.

Děkuji také zdravotníku Vojtovi a vycho-
vatelkám Anitě a Anetě za zodpovědnou 

péči o všechny účastníky a za jejich ka-
marádský přístup k žákům.

Vzpomínky žáků na tento pobyt snad 
nejlépe zodpoví na otázku, jak se jim na 
Soláni líbilo.

HASIČI VE 2. TŘÍDĚ – PROGRAM 
HASÍK

V  měsíci květnu naši druháčci zažili 
výjimečné dopoledne – navštívili je pří-
slušníci Hasičského záchranného sboru 
v rámci preventivního programu Hasík, 
který je zaměřen na vzdělávání dětí v ob-
lasti požární bezpečnosti.

Během dvou vyučovacích hodin si děti 
nejen poslechly zajímavé informace, ale 
měly také možnost aktivně se zapojit. 
Hasiči dětem srozumitelně vysvětlili, 
jak bezpečně zacházet s elektrospotře-
biči, kdy a jak je správně nabíjet, aby se 
předešlo vzniku požáru. Dále se žáci 
dozvěděli, co dělat v případě, že někde 
začne hořet – jak přivolat pomoc, co říct 
operátorovi na tísňové lince, nebo jak 
se zachovat, pokud zůstanou uvězněni 
v bytě. Naučili se například, že v tako-
vém případě mohou z okna vyvěsit látku 
jako signál pro záchranáře.

Velkou radost dětem udělala praktická 
část programu. Vyzkoušely si hasičskou 
výstroj, prohlédly si různé vybavení 
a seznámily se s fungováním požárního 
hlásiče. Děti kladly spoustu zvídavých 
dotazů a s nadšením spolupracovaly.

Díky programu Hasík si druháčci ne-
jen odnesli nové poznatky, ale také si 
uvědomili, jak důležité je být obezřetný 
a připravený. Děkujeme Hasičskému zá-
chrannému sboru za poutavou a pouč-
nou návštěvu!

ZPRÁVY ZE ZŠ NOVÁ BĚLÁ

Nejvíc mě bavilo, jak jsme chodili. 
Taky bylo dobré, jak jsme stavěli do-
mečky pro skřítky.

Filip Janča, 2. třída

Líbilo se mi, jak jsme si hráli s He-
len, jak paní učitelka Moškořová dě-
lala, že je v bezvědomí. Jak jsme lozili 
v Tarzánii a jak jsme byli na hřišti.

Lenka Cabalová, 2. třída

Na škole v přírodě se mi moc líbi-
lo. Nejvíce se mi líbila disco párty 
a karneval. Můj nejlepší zážitek byl 
výlet do ZOO Zlín, kde mě nejvíce 
zaujala pralesnička strašná. Těším 
se na další školu v přírodě.

Tadeáš Lofítek, 3. třída

Na škole v  přírodě se mi strašně 
moc líbilo, že jsme pořád chodili ven 
a na hřiště. Líbilo se mi, že jsme měli 
na snídani švédské stoly. Pokoje byly 
hezké a měly jsme tam dokonce gauč. 
Nejlepší zážitky mám ze ZOO  Zlín 
a Tarzánie. Byly s námi super učitel-
ky a pan zdravotník Vojta. No prostě 
paráda.

Isabella Kordová, 3. třída

Ve ŠvP se mi velmi líbil výlet do 
ZOO, i když nám počasí nepřálo. Také 
se mi hodně líbilo v Rožnově pod Rad-
hoštěm a ve Světě kamenů. Hodně 
jsem si užila i procházky ke kočce. 
Nejlepší byly obědy. Chtěla bych se 
tam vrátit a  také bych chtěla, aby 

se tam líbilo i ostatním dětem jako 
mně.

Anastázie Podešvová, 4. třída

Ve ŠvP mě nejvíce bavilo hrát fot-
bal na hřišti před hotelem. Skvělá 
byla hra na Čokoládového žrouta, 
i když jsem vyhrál pouze jednou. ŠvP 
jsem si užil, rád bych se na toto místo 
někdy ještě podíval.

Vojtěch Kanclíř, 4. třída

Co k tomu řekly děti?

Hasiči nám vyprávěli o ohni. Do-
zvěděla jsem se, že oheň je dobrý 
sluha, ale zlý pán.

Laura Smilková, 2. třída

Líbilo se mi, jak jsem zjistil, že 
oheň potřebuje kyslík, jak jsme se 
dívali na hlásič požáru a povídali 
si o spálených věcech.

Mikuláš Prechtl, 2. třída
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SCHOOL GAMES 2025

Žáci ze 16 základních škol z Ostravy jihu 
a  okolí se 30.  4. utkali ve sportovních 
soutěžích na stadionu v Zábřehu. Kromě 
her se žáci mohli zapojit i do třech studií, 
které zjišťovaly zdravotní stav a fyzickou 
kondici dětí.

Novobělskou školu reprezentovali vy-
braní žáci ze čtvrté a  páté třídy. Sou-
těžili v  přehazované a  ve vybíjené. Po 
napínavých zápasech naši žáci slavili 
vítězství a postoupili do finále. Jak tento 
den prožívali, napsali v hodině slohu.

Tahle akce se mi moc líbila a byla 
i zábavná. Musím zmínit hráče z Vol-
gogradské, protože jsme vyhráli je-
nom o  bod. Byli opravdu dobří. Mu-
sím ocenit i rozhodčí, protože to bylo 
opravdu fair play.

Viktorie Zajícová, 5. třída

Bylo to velmi napínavé utkání. Já 
jsem hrála přehazovanou a můj záži-
tek je ten, že jsem hodila míč přes síť 
a rozhodčí to viděl v autu, ale soupeř 
řekl, že to byla čára, takže nám roz-
hodčí přičetl bod.

Rozálie Marenčíková, 5. třída

Tým žáků ze ZŠ Volgogradská byl 
velmi vyrovnaným soupeřem, ale 
nakonec padli v prodloužení. Dokon-
ce jsme hráli i proti dětem z  Polska 
a  vyhráli jsme 14:0. Rozhodčí byli 
spravedliví. Hodně jsme si to užili 
a postupujeme do finále.

Eduard Kania, 5. třída

Já jsem se zúčastnila soutěže jen 
jako podpora týmu ze zdravotních 
důvodů. Líbilo se mi, že jako jediní 
jsme měli svůj pokřik a  také vlast-
noručně vyroben nápis Nová Bělá to 
vyhraje! Také se mi líbilo, že týmy si 
po skončení podávaly ruce.

Adéla Krčmarská, 5. třída

Byla to vydařená sportovní akce 
a naší žáci předvedli skvělý výkon. Za-
slouží si pochvalu nejen za sportovní 
výkony, ale zejména za pěkné chová-
ní. Po skončení zápasů si šli zahrát se 
soupeři jen tak pro radost přehazo-
vanou a vznikla tak nová přátelství.

Mgr. Marcela Trávníčková,  
třídní učitelka 5. třídy

V soboru 17. května se v dopoledních 
hodinách naplnila společenská místnost 
v domě seniorů. Na tradiční akci „Vítání 
občánků“ přišlo devět rodičů s dětmi. 

V tento den jsme přivítali tyto děti:

Nathael, Týna, Karel, Sofie, David, 
Oliver, Kája, Adéla, Jindřich Lennon.

O příjemné zpestření se postaraly děti 
z mateřské školy pod vedením paní uči-
telky Pavly Vařákové a Kateřiny Kanclí-
řové. O doprovod na klavír se postarala 
paní Andrea Šugárková. Poté si vzal slo-
vo pan starosta, Lumír Bahr, který svými 
milými slovy přivítal malé občánky, pár 
slov bylo i k rodičům dětí. Od městské 
části Nová Bělá dostali rodiče poukázku 

na nákup, dáreček a maminky kytičku. 
Podpisem rodičů do kroniky se příjemné 
setkání chýlilo ke konci. Také knihovna 
města Ostravy, pobočka Nová Bělá měla 
pro děti připravený dárek. 

Nezapomnělo se na společnou fotku.

G. Makarová

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
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ŽÁDOST
Žádáme novobělské občany, kteří mají doma ve své sbírce fotografie Pomníku 1. a 2. světové války, který 
byl umístěn u Máchova statku (dnes Autodoprava Kokeš), aby byli tak laskaví a kontaktovali starostu Mob 
Nová Bělá, Lumíra Bahra, na tel. 727983720.

Předem Vám moc děkujeme.

Městský obvod Nová Bělá si připomenul 
jako každoročně 80. výročí osvobození 
našeho městského obvodu a konce druhé 
světové války u Památníku obětem dru-
hé světové války v Nové Bělé slavnost-
ním položením květin. Květiny položil 

k pomníku dne 30. dubna 2025 starosta 
městského obvodu Nové Bělé společně 
s tajemnicí úřadu paní Mgr. Marií No-
váčkovou. Při osvobozování Ostravy, 
Opavy a dalších měst na severu Moravy 
zahynulo více než 22 tisíc vojáků. Také 

bych rád poděkoval všem, kteří přišli 
k  Památníku obětí druhé světové vál-
ky zavzpomínat na ty, kteří za svobodu 
obětovali to nejcennější – život a uctili 
jejich památku. Na jejich oběť a hrdin-
ství nikdy nezapomeneme.

Dne 1. května byly osvobozeny další obce 
ostravského okresu. Německá fronta 
zaujala pozice v naší obci. Vojáci usadi-
li se v  kulometních hnízdech po obou 
stranách dálnice vedoucí z  Hrabůvky 
k  Paskovu i  od Hrabové ke Krmelínu. 
Také i některé domy vybrali si za opěrné 
body. Rudá armáda však použila jiné tak-
tiky. Tanky jedoucí od Hrabové k Nové 
Bělé sjely ze silnice a za domkem Anny 
Riperové č.  p. 101 jely přes pole smě-
rem k  Husovému sboru ve Staré Bělé. 
Pěší vojsko postupovalo od Bělského lesa 
k Nové Bělé. V té době byly v Nové Bělé 
už jen pěší německé oddíly. Těžké zbraně 
ustoupily směrem k Paskovu a Krmelí-
nu. První oddíly sovětské armády dora-
zily do Nové Bělé dne 1. května okolo 19. 
hodiny. Obsadily úsek obce od Hrabové 
nyní ulici Krmelínskou až po domek 
Leopolda Golky č. p. 157. Německé vojsko 
bylo tímto rychlým postupem překva-
peno. Připravilo se na rychlý ústup. Na 
ústupu zapálilo rodinný domek Aloise 
Kokeše č. p. 133. Obyvatelé tohoto domu 
byli ukryti ve sklepě téhož domu. Na ha-
šení nebylo možno pomýšleti. Tak shořel 
celý majetek uschovaný na půdě i  ve 
světnicích. Po krátké době vypukl nový 
požár. To Němci na ústupu zapálili stoh 
slámy rolníka Františka Matěje č. p. 33. 
Tyto požáry svítily v  noční době jako 
pochodně, udávající směr palby němec-
kým dělostřelcům. Rychlý postup Rudé 
armády způsobil v  německém vojsku 
paniku. Při náhlém ústupu neměli času 
na ničení dalších budov, jak jim naři-
zovalo německé velení. Tím byla naše 
obec ušetřena větších škod na majet-
ku. Němci neměli ani času k zatarasení 
křižovatky u hostince Emila Balcara při-

pravenou zábranou z dřevěných kladů. 
Nezničili ani jeden most v  naší obci, 
které byly podminované. Nezbylo jim ani 
času, aby na několika místech zničili 
podminovanou dálnici. Další část obce 
byla osvobozená od Němců dne 2. květ-
na. K Mitrovicím postupovala Rudá ar-
máda směrem od Hrabové přes zrušené 
rybníky. Po vstupu sovětské armády do 
Nové Bělé byly ihned rozestaveny různé 
druhy zbraní, aby pronásledovaly prcha-
jícího nepřítele. V té době vystřídaly se 
v naší obci veškeré druhy zbraní sovět-
ské armády, minomety, lehká děla, dale-
konosná děla. Projely naší obci sovětské 
tanky i pověstné kaťuše. Polní lehká děla 
byla rozestavěna okolo lesa a na druhé 
straně obce poblíž dálnice na krytých 
místech. Po postupu lehkých polních 
děl rozestavěly okolo řeky Ostravice 
směrem ku Paskovu děla dalekonosná. 
Velké štěstí pro Novou Bělou bylo, že pro 
mlhavé a  deštivé počasí nezasahovala 
bitevní letadla, která by rovněž způso-
bila velké škody našim občanům. Při 
osvobození Nové Bělé pomáhali i místní 
občané. Vojáci však s  úsměvem jejich 
snahu odmítali. Žádali jen o informace 
o opěrných bodech nepřítele. Přece však 
mnozí občané se přidali k Rudé armá-
dě, aby pomohli osvoboditi další obce. 
Jedním z nich byl Jaroslav Krčmarský, 
kterému Němci popravili bratra a otce. 
Velitelství osvobozenecké armády bylo 
umístěno zčásti ve škole a také u domku 
Fr. Kubiny č. p. 222. V zahradě rolníka 
Emila Nováka č. p. 258 byl narychlo zří-
zen sběrný tábor zajatců. Nahromadilo 
se jich tam asi 80. Na louce rolníka Jana 
Matěje č. p. 278 nedaleko Bučiny u Mitro-
vic byla postavena polní vysílací stanice. 

Na dvoře domkaře Viléma Kanclíře č. 5 
umístěna byla polní pekárna. Tři pojízd-
né pece nepřetržitě po celý den pekly 
čtyřhranný žitný chléb. Tento pak povo-
zy neustále rozvážely ke svým oddílům. 
Po několika dnech, kdy fronta postoupila 
dále dopředu, odstěhovaly se za frontou 
i uvedené útvary. Do obce se nastěhovala 
sovětská vozba, která zásobovala frontu. 
V obecné škole po odstěhování velitelství 
zřízen byl lazaret. Po osvobození naší 
obce sovětskou armádou nastalo vy-
čišťování obce. Sovětské oddíly k tomu 
určené prohledávaly všechny domy. Pá-
traly po ukrytých Němcích. Toho dne 
tj. 2. května odpoledne zakroužila nad 
naší obci bitevní bombardovací letadla 
se sovětskou značkou. Občané počali 
se ukrývati ve sklepích. Sovětští vojáci 
volali na ně se smíchem „To nic, to naši“. 
V  zápětí ozvalo se svištění a  s  velkým 
hřmotem dopadaly první bomby. Vojáci 
počali stříleti světelnými raketami, jimž 
dávali letcům znamení. Jedno letadlo se 
snížilo, palba ustála. Vznikly však nové 
škody. Zasažen byl dřevěný domek Miro-
slava Andrýska č. p. 62, který do základů 
vyhořel. Štěstí bylo, že v tom okamžiku 
nebyl obydlen, čímž nepřišel nikdo z do-
mácích o život. Ostatní bomby minuly cíl 
a padaly vedle. Poškozena byla střecha 
statku rolníka Emila Nováka, z níž tlak 
vzduchu smetl krytinu. Těžce zraněna 
tchýně na odpočinku Marie Nováčkova 
po několika dnech zraněním podlehla. 
Střepinou byla zraněna vdova Zdeňka 
Novákova č. p. 119, která rovněž zemře-
la. Zanechala po sobě dvě nezaopatře-
né děti. Hluboké krátery a rozbitá okna 
uzavřela bilanci posledního náletu na 
naši obec.

NOVÁ BĚLÁ SI PŘIPOMNĚLA 80. VÝROČÍ 
OSVOBOZENÍ NAŠEHO MĚSTSKÉHO OBVODU

PŘED 80 LETY V NOVÉ BĚLÉ (Z KRONIKY)
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V sobotu 26. 4. 2025 se u myslivecké chaty v Nové Bělé sešlo na 
72 závodníků, kteří se v chladném, ale slunečném, dubnovém 
počasí rozhodli změřit své síly v zálesáckých dovednostech. 
Během trasy dlouhé 4 km museli zvládnout práci s buzolou 
a  náročné fyzické úkoly, jako plazení pod překážkou nebo 
zdolávání lanového mostu přes terénní nerovnost, projevit 
své vědomosti z historie Sokola, zdravovědy, ale i z říše rostlin 
a živočichů, a poměřili své síly v odhadu měr, vah a velikostí 
nebo ve znalosti mapy a topografických značek. Všichni zá-
vodníci si vyzkoušeli záchranu lidského života pomocí masáže 
srdce na figuríně na KPR.

Soutěžilo se v  5 kategoriích a  závodníci běželi ve dvou až 
tříčlenných hlídkách. Nejpočetnější kategorie byla opět rodi-
če s dětmi do deseti let, kde se někde zúčastnily i početnější 
hlídky. Po doběhu na závodníky čekal čaj a sladká odměna 
a při vyhlášení vítězů spousta pěkných a užitečných cen, kte-
ré věnovali nebo finančně podpořili naši sponzoři: tradičně 
ÚMOb Nová Bělá, Moravskoslezský kraj, ČOS, Unie sportu, 
Národní sportovní agentura a MŠMT. Velké díky také patří 
dobrovolníkům, bez kterých by závod nešlo zajistit. Také dě-
kujeme Mysliveckému sdružení Nová Bělá za zapůjčení chaty, 
Gymnáziu Ostrava-Hrabůvka za zapůjčení figuríny na KPR.

Vítězové kategorií žactva a dorostu se mohou zúčastnit repub-
likových zálesáckých závodu. S nadšením se téměř všichni 
rozhodli, že naši tělocvičnou jednotu budou reprezentovat.

Co říct závěrem? Atmosféra byla příjemná a závodníci si celé 
odpoledne užili naplno. Letos v listopadu, přesně 08. 11. 2025, 
proběhne ještě noční zálesácký závod. Běží se s čelovkami, 
rovněž podle azimutů. Pro děti je to zajímavá zkušenost a zá-
žitek. Bude připravený táborák, špekáčky, budou přítomni 
i dobrovolní hasiči. Nemusíte být členové Sokola, ani aktivní 
sportovci, zúčastnit se může opravdu každý. S buzolou ho na-
učíme zacházet ještě, než vyběhne. Tímto Vás na ně srdečně 
zveme.

Novobělští Sokoli.

DENNÍ ZÁLESÁCKÉ ZÁVODY ZDATNOSTI

Stupně vítězů pro letošní rok patří těmto závodníkům:

Kategorie rodičů s dětmi 
mladší

1. místo	  
Martina a Roman Richterovi

2. místo	  
Mikuláš, Františka, Daniel, 
Barbara a Jana Kaldovi

3. místo	  
Aleš Podešva a Julie Marková

Kategorie rodičů s dětmi starší

1. místo	  
Daniel a Jiří Hořínkovi

2. místo	  
Leontýna a Jana Řeháčkovy 
a Václav Nikel

3. místo	  
Albert a Lucie Hašlerovi

Kategorie dorost

1. místo	  
Patrik Hořínek a Petr Boček

2. místo	  
Marie Maňásková a Matouš 
Naňák

3. místo	  
Josef Maňásek a Jonáš Mytyzek

Kategorie dospělí

1. místo
Rozálie Andrýsková  
a Tomáš Mocek
2. místo
Gabriella Kellnerová  
a Markéta Otisková
3. místo
Richard Pernica a Nikolas Šodek

Kategorie žactvo

1. místo 
Marie Kobzová, Johanka 
Ľachká a Alice Beranová
2. místo 
Ivana Javorková, Stella 
Štěpánková a Alena Keprtová
3. místo 
Magdaléna Otisková, Johana 
Műllerová a Anastázie Podešvová
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Zálesácké závody zdatnosti mají v Nové Bělé dlouholetou tra-
dici. Jsou otevřené pro širokou veřejnost a konají se dvakrát 
do roka. Na podzim, jako noční běh s baterkou či čelovkou a ty 
na jaře, jsou zároveň i župním přeborem. Lze z nich postoupit 
do republikového finále.  V republice jsme téměř jediní, kteří 
běží celou trasu podle buzoly. 

Letošní republikový přebor pořádala poprvé župa Morav-
skoslezská a většina pořadatelů i hlavní organizátorka byli 
z Nové Bělé.

Pořadatelé vybrali nádhernou lokalitu Košárky ve Starých 
Hamrech. Bylo to místo vzdálené od civilizace, kde vjezd je 
jen na povolení. Spalo se ve stanech, jídlo bylo zajištěno, stejně 
tak krásná trasa a jiné aktivity. 

Vše bylo perfektně připravené, jen počasí si pořadatelé neza-
jistili. Bylo, no jemně řečeno – náročné. Déšť, kroupy, zima, 
bláto. Nic z toho nás ale neodradilo.

T. J. Sokol Nová Bělá reprezentovalo dvanáct dětí. Dvě hlídky 
žáků (jedna byla dokonce nejmladší ze všech účastníků) a dvě 
hlídky za dorost. 

Trať dlouhou 8 km zdolali úplně všichni bez větších problémů 
(za mě i v krásném časovém limitu). Bravurně se také poprali 

se založením ohně, protože rozdělat ho z mokrého a vlhkého 
materiálu, to není žádná legrace. Ve znalostech měli sice 
mezery, ale statečně se snažili odpovědět na veškeré otázky, 
které je na trati nebo v cíli potkaly.

Republikové zálesácké závody jsou o poznání náročnější než 
ty naše, novobělské.

Závodníci se také mohli zúčastnit doprovodného programu, 
který z důvodu počasí byl trochu improvizovaný. Mohli si 
prohlédnout sanitku, seznámit se s tím, co se dá v přírodě 
sníst, jak udělat ze šišky svíčku, z přírodnin lano, dozvěděli se 
něco o sovách. Velmi zajímavá byla hra s ostravským nářečím. 

Naše děti mě osobně překvapily tím, že nefňukaly, nelamen-
tovaly na podmínky a nehroutily se ze špatného počasí ani 
z neúspěchu. Ba naopak, nadšeně se těší, že se jim i příští rok 
podaří dostat se na republikové finále do Bzence.

Všem pořadatelům, hlavně hlavní organizátorce Betty And-
rýskové, děkujeme za intenzivní zážitek a všem závodníkům 
za reprezentaci.

Novobělští sokoli

REPUBLIKOVÉ FINÁLE ZÁLESÁCKÝCH 
ZÁVODŮ ZDATNOSTI

Oba jarní měsíce se nám předvedly se 
vším, co k  nim patří. Aprílové počasí 
střídaly přípravy na Velikonoce, zápisy 
do základní i mateřské školy, vystoupení 
maminkám k jejich svátku až po školní 
výlet na Bílou.

První polovina dubna se nesla v duchu 
Velikonoc. Nejdříve třídy Motýlci a Ža-
bičky navštívily Zemědělské muzeum 
v Dolní oblasti Vítkovic, kde na ně če-
kaly činnosti zaměřené na velikonoční 
tvoření. Každý si vytvořil tři výrobky, 
ovečku z marcipánu, jarně – velikonoční 
košík a  sazeničku v  květináči ozdobe-
ném ubrouskovou technikou. Všechny 
tyto výrobky si pak děti odnesly domů.

10. 4. proběhl ve třídě Motýlci Den ote-
vřených dveří. Zájemci o  přihlášení 
svých dětí k novému školnímu roku do 
Mateřské školy v  Nové Bělé tak moh-
li navštívit naši školku, prozkoumat 
hračky a prostory, poznat paní učitelky 

a zjistit více informací o chodu školky. 
O den později vyrazily děti z hudebního 
kroužku paní MgA. Veroniky Soryčové 
k  DPS Nová Bělá zúčastnit se veliko-
noční výstavky. V 10 hodin dopoledne 
vystoupily se svými jarně naladěnými 

JARO V PLNÉM PROUDU
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písničkami a tanečkem, na klavír je do-
provázela Ing. Andrea Šugárková a jako 
pedagogický doprovod Martina Adám-
ková,  DiS. Přítomní rodiče, prarodiče 
a veřejnost odměnili děti za svůj výkon 
velkým potleskem a pochvalou za krás-
né představení. Tuto akci organizoval 
místní Svaz žen.

V  druhé polovině jsme oslavovali Den 
Země a tradici Čarodějnic. Třída Motýlci 
se vydala do blízkého lesa a  po cestě 
jsme uklízeli naše okolí od povalujících 
se odpadků a nepořádku. A že toho bylo. 
Na konci cesty, v místní myslivně jsme 
si zaslouženě odpočinuli a každý dostal 
za péči o naši planetu medaili. Po cestě 
zpátky jsme v lese potkali Městkou poli-
cii s psovody. Nečekaně jsme tak dostali 
milou a detailní přednášku o této složce, 
poznali vodícího psa Aslana, který se 
byl zrovna venčit, a  dozvěděli se více 
o důležitosti práci policisty.

28. dubna navštívili všichni předškoláci 
místní knihovnu. Paní knihovnice, paní 
Bc.  Talagová, měla připravenou bese-
du na téma Povolání, při které přečetla 
úryvky z knížek, diskutovala s dětmi na 
tento motiv, a nakonec si děti zahrály na 
pošťáky a vytvořily si na památku dopis-
ní obálku i s psaním. S paní knihovnicí 
se ještě jednou uvidíme v  červnu, my 
ji však předem děkujeme za trpělivost 
a  nápaditost s  jakou se předškolákům 
tento školní rok věnovala.

Zápisy do naší mateřské školy proběhly 
ve dnech 5. 5.–6. 5. 2025. Ve stejném týd-
nu probíhaly také besídky ke Dni matek. 
Nejprve v úterý ve třídě Motýlci, kde děti 
předvedly nacvičené básně, písničky, 
tanec a  divadlo. Hned následující den 
ukázali, co se naučili naši nejmenší ze 
třídy Sluníčka a s rodiči si pak i vyrobili 
dárečky na památku. Třída Žabičky pak 
vystoupila se svým programem pro ve-
řejnost v neděli v DPS.

V úterý třináctého května k nám zaví-
talo divadlo Šamšula, tentokráte s před-
stavením „O Budulínkovi“. V této kla-
sické poučné pohádce, ve které si děti 
společně s  herci i  zazpívali, si všichni 
připomenuli, jak se bezpečně chovat, 
a  že nakonec každá pohádka má svůj 
šťastný konec. Vítání občánků letos vy-
šlo na deštivou sobotu sedmnáctého 

května. Děti ze třídy Žabičky se sešly 
na v DPS a přivítaly naše nejmladší ob-
čany městské části Nová Bělá se svým 
vystoupením plným milých básniček 
a  písní. V  neděli 25.  5. předvedly děti 
navštěvující taneční kroužek Carmen 
v  DK Akord vše, co se v  tomto krouž-
ku naučily. Celou akci moderoval pan 
Chlopčík a součástí byly i ukázky tanců 
profesionálních tanečníků.

Konec května jsme si užili na celoškol-
ním výletě na Bílé, kde jsme pod ani-
mačním programem Indiánské léto 
oslavili Den dětí. I přes deštivé počasí 
jsme si den velmi užili a naučili se indi-
ánské pozdravy, svolávací píseň a  jiné 
kmenové aktivity. V  družstvech děti 
pilně plnily úkoly, a nakonec si všichni 
vyrobili indiánskou čelenku.

V pondělí 23. června nás čeká Pasování 
školáků s klaunem Hopsalínem. To se 
uskuteční na zahradě mateřské školy 
v odpoledních hodinách za účasti rodi-
čů. Věříme, že program pro děti bude 
opět bohatý. Po samotném pasování 
máme připraveny stánky s aktivitami, 
skákací hrad, občerstvení, povoz s koň-
mi a další. Doufáme, že nám počasí bude 
přát a  rozloučíme se s  našimi dětmi, 
které brzy začnou svou novou životní 
cestu ve školních lavicích.

Dne 20. 5. 2025 se 11 zálesáků a 5 dospělých vydalo autobusem 
do Proskovic. Od Kuňkaliště jsme po cyklostezce vyrazili k me-
andrům Odry, kde se před povodněmi nacházeli bobři a jejich 
hráze. Cestou jsme se učili poznávat stromy, keře, byliny, 
pozorovali jsme ptáky, v mobilní aplikaci jsme se pokoušeli 
odhalit, který z nich zrovna zpívá.

Povídali jsme si o bobrovi, ondatře a nutrii. Zjišťovali jsme 
rozdíly a zajímavosti o jejich životě z prezentace, kterou jsme 
měli na tabletu.

U Odry jsme hledali stopy zvířat, podle atlasu jsme je zkoušeli 
určit. Našli jsme spoustu lastur ze škeblí říčních, viděli jsme 
kachnu s mláďaty, ale bobry se nám najít nepodařilo. I  tak 
jsme si výpravu užili, protože bylo krásně sluníčko a prodírat 
se zarostlými břehy bylo pro děti velké dobrodružství.

Pokud by vás zajímalo, co děláme v zálesákách, tak každé úterý 
od 17. hod. se scházíme v tělocvičně nebo na hřišti.

Cvičitelky ze ZZZ

ZPRÁVY Z KMO – POBOČKA NOVÁ BĚLÁ

VÝPRAVA ZA BOBRY K ODŘE V PROSKOVICÍCH

Vážení čtenáři,

čas prázdnin a  dovolených se rychle 
blíží. Chvíle volna a relaxace si můžete 
zpříjemnit dobrou knihou z fondu naší 
knihovny.

V  květnu jste měli možnost zúčastnit 
se mnoha různých akcí v  rámci Dnů 
Fajne rodiny, které pořádaly ostravské 
organizace včetně poboček Knihovny 
města Ostravy. Tyto akce probíhají až 
do 15. června.

V červnu nás čeká poslední předprázd-
ninové setkání klubu Pohádka, urče-

né nejmenším dětem, jejich rodičům 
a  prarodičům. Bude se konat v  úterý 
24. června od 10 hodin. Program bude 
inspirován nápaditým hravým lepore-
lem Tuze hladová housenka a doplněn 
tematickými aktivitami a dílničkou pro 
děti. Další setkání klubu Pohádka budou 
probíhat zase od září.

Aktivity pro děti budou připraveny i na 
prázdniny. Přijďte si vytvořit cestovní 
deník, který využijete při svých výletech 
nebo se zúčastnit letní soutěže, a to kdy-
koli během července a srpna.

Rodičům letošních prvňáčků bych ráda 
připomněla možnost přihlásit své děti 
zdarma do knihovny. Prvňáčkům mů-
žete vyřídit registraci až do konce srpna 
a čtenářský průkaz platí ve všech poboč-
kách Knihovny města Ostravy.

Jako každý rok bude knihovna v  Nové 
Bělé během července a srpna otevřena 
pouze v úterý od 12 do 18 hodin.

Přeji vám krásné letní dny.

Karolína Talagová
knihovnice
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V pátek 11.4.2025 se v sále DPS v Nové 
Bělé uskutečnila velikonoční výstavka 
s podtitulem „Rozkvetlé Velikonoce“, 
kterou připravily členky ČSŽ Nová Bělá. 
Svým vystoupením nás potěšily děti z 
MŠ a ZŠ Nová Bělá.

Děkujeme všem, kteří si našli cestu na-
vštívit tuto výstavku a prohlédli si naše 
výrobky. Dále děkujeme všem, kteří si 
zakoupili výrobky našich vychovatelů a 
také koláče z pekárny paní Šeděnkové ve 
Staré Vsi nad Ondřejnicí a v neposlední 

řadě také perníčky, které napekly naše 
členky. Děkujeme za podporu v činnost 
a těšíme se na další akce.

ČESKÝ SVAZ ŽEN NOVÁ BĚLÁ

PŘIPOMENUTÍ CYKLISTŮM
Cyklisté začínají využívat stále se zlep-
šujícího počasí a vyráží na své první 
jarní vyjížďky. Každý cyklista by však 
měl pamatovat na to, že před první 
vyjížďkou by si měl jízdní kolo řádně 
zkontrolovat. Samozřejmostí by měla 
být povinná výbava jízdního kola.

Povinnou výbavu jízdního kola tvoří:
-	 přední odrazka bílé barvy
-	 zadní odrazka červené barvy
-	 dvě na sobě nezávislé brzdy
-	 oranžové odrazky ve výpletu kol
-	 oranžové odrazky na obou stranách 

pedálů

Jízdní kolo doplňujeme také o:
-	 světlomet s bílým světlem
-	 zadní svítilnu červené barvy, a to 

zejména za snížené viditelnosti, 
tedy pokud vyjíždíme časně z rána, 
k večeru, za mlhy nebo deště. Při 
snížené viditelnosti je vhodné použít 
také reflexní prvky. 

Mladší cyklisté by neměli zapomínat na 
povinnost užívat za jízdy ochrannou při-
lbu. Tuto povinnost ukládá cyklistům do 
18 let zákon. Přesto, i pokud jste starší, 
používejte při jízdě ochrannou přilbu, 
může vám zachránit život. 

Závěrem pár připomenutí:
•	 na jízdním kole se na vozovce jezdí při 

pravém okraji vozovky, jen jednotlivě 
za sebou;

•	 cyklista nesmí vozit předměty, které 
by znesnadňovaly řízení jízdního 
kola nebo ohrožovaly jiné účastníky 
silničního provozu;

•	 jízdním kolem se rozumí i koloběžka, 
pro kterou tak platí stejná pravidla 
jako pro jízdu na jízdním kole;

•	 cyklista jedoucí na jízdním kole je 
považován za řidiče a  platí pro něj 
stejná pravidla jako pro řidiče moto-
rových vozidel, takže tak jako nepatří 
alkohol za volant, nepatří ani na 
jízdní kolo. 

CYKLISTÉ, 
POZOR!
Cyklista je dle zákona č. 361/2000 Sb., 
o provozu na pozemních komunika-
cích řidičem nemotorového vozidla. 
Jako řidič má tedy svá práva, ale 
také povinnosti a musí se řídit pra-
vidly provozu na pozemních komu-
nikacích. Cyklisté, na rozdíl od řidičů 
motorových vozidel, nemusí mít na 
jízdní kola žádný řidičský průkaz.

Přes chladné počasí a nepříliš příznivou 
předpověď na 45. ročník Novobělské pat-
náctky přišlo 388 účastníků. V pestrém 
složení běžci, pejskaři, rodiče s  dětmi 
v kočárku i bez něj prošli trasu 10 nebo 
15 km. Naši akci nakonec podpořilo i slu-
níčko.

V cíli bylo připraveno občerstvení – vý-
borná zelná polévka, grilované klobásy 
a hermelín.

Jako tradičně jsme vyhodnotili nejmlad-
šího a nejstaršího účastníka. V kočárku 
trasu absolvovala Ema Ritzingerová, kte-

rá se narodila na začátku dubna 2025. 
Cenu pro nejstaršího účastníka letos 
převzal pan Stanislav Rasocha.

Poděkování patří sponzorům našich 
akcí a dále všem pořadatelům, kteří akci 
zajišťovali.

NOVOBĚLSKÁ PATNÁCTKA
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Statutární město Ostrava, městský obvod Nová Bělá, úsek 
stavební správy a majetkoprávních záležitostí, vykonávající 
přenesenou působnost na úseku rostlinolékařské péče dle 
§ 70  dst. 2 zákona č. 326/2004 Sb., o rostlinolékařské péči, 
ve znění pozdějších předpisů a  obecně závazné vyhlášky 
č. 14/2013 (Statut města Ostravy), upozorňuje vlastníky po-
zemků nebo osoby, které pozemky užívají z jiného právního 
důvodu, že jsou povinni při své činnosti omezovat výskyt 
a šíření škodlivých organismů a chránit pozemky a porost na 

nich před šířením plevelů a činit na vlastní náklady opatření 
k zamezování jejich výskytu. První sečení má být provedeno do 
30. 6. 2025, a proto žádáme ty vlastníky pozemků nebo osoby, 
které pozemky užívají z jiného právního důvodu, kteří zatím 
údržbu neprovedli, aby tak učinili v zákonné době. Pracovník 
úřadu Mob Nová Bělá bude v průběhu následujících dní prová-
dět kontroly. V případě, že nebude provedena údržba pozemků, 
orgán státní správy ve věcech rostlinolékařské péče může 
zahájit správní řízení, na základě, kterého lze uložit pokutu.

Již 2. září začíná projekt SeniorOVA akademie pořádaný Měst-
skou policií Ostrava určený všem aktivním seniorům. Sou-
částí projektu je cyklus 11 dvouhodinových preventivních 
přednášek, 2 exkurze a závěrečná konference.

Přednášky budou probíhat vždy v úterý od 14:00 hodin pod 
vedením zkušených strážníků a odborníků v oblastech pre-
vence kriminality, kybernetické bezpečnosti, osobního bezpečí 
a dalších.

Cílem projektu je zvýšit bezpečí seniorů v současném světě 
a poskytnout jim nové znalosti. Zároveň představuje příležitost 
setkat se v podnětném prostředí s novými lidmi.

Pokud máte zájem, neváhejte se přihlásit!

Vzdělávací program SeniorOVA akademie 2025 je součástí 
projektu Ostrava – Senior posel prevence – 2025 a je realizo-
ván díky finanční podpoře Ministerstva vnitra a statutárního 
města Ostravy.

Dne 20. 3. 2025 se v naší sportovní hale 
uskutečnil 1. jarní seniorský víceboj 
2025. Toto sportovní zápolení uspořáda-
lo Ostravské organizační centrum spol-
ku Seniors z.s. Touto akcí se zahájil seriál 
letošních seniorských vícebojů v Morav-
skoslezském kraji. Z našeho spolku se při-
hlásilo 8 členů, což byl nejvyšší možný 
počet soutěžících z jednotlivých spolků. 
Zúčastnilo se celkem 40 žen a 19 mužů. 
Soutěžilo se v těchto disciplínách: hod 
tenisovým míčkem na cíl, kop míčem 
do branky, šipky, rybaření, hod váčky 

s kukuřicí na cíl, střelba florbalovou holí 
na branku, bolobal, košíková, tenisová 
raketa – pinkání míčkem ve vymezeném 
kruhu. I při tomto velkém počtu startu-
jících byla organizace všech disciplín 
velmi dobře uspořádaná a zvládnuta na 
jedničku. Organizace skvělá. Povzbu-
dit v  soutěži nás přišli i  starosta pan 
Lumír Bahr a tajemnice paní Maruška 
Nováčková a také několik členek našeho 
klubu. Na všech soutěžících bylo vidět 
velké soustředění a nadšení z každého 
úspěchu a z každého dosaženého bodu.

Po dvouhodinovém úspěšném zdolání 
všech disciplín se konalo vyhodnoce-
ní v  místní restauraci Na Fojtství. Na 
vítězství to tentokrát nestačilo, konku-
rence určitě více trénuje, ale umístění 
do 10. místa bylo.

Spolek Seniors z.s. pořádá pro seniory 
různé aktivity a turnaje např.: minigolf, 
kuželky nebo koloběžkový závod. Máme 
v plánu se zúčastnit některých dalších 
aktivit tohoto spolku.

Senioři Nová Bělá

PRO PŘIPOMENUTÍ: VÝZVA K POSEČENÍ TRÁVY

SENIOROVA AKADEMIE 2025 STARTUJE UŽ V ZÁŘÍ

SENIOŘI NOVÁ BĚLÁ

PRO OSVĚŽENÍ PAMĚTI: PLATNÉ OBECNĚ ZÁVAZNÉ 
VYHLÁŠKY
Každý občan a návštěvník statutárního 
města Ostrava se musí řídit nejen záko-
ny, ale také obecně závaznými vyhláška-
mi. Tyto vyhlášky slouží především nám 
občanům. Upravují různá další jednání, 
která nejsou zákony přímo ošetřena, 
ale mohou mít dopad na poklidný život 
jak ve městě, tak i v našem městském 
obvodě.

ANO!!!

•	 Volný pohyb psů je dovolen pouze 
na vymezených místech  
(OZV č. 12/2005)

•	 Dodržuji noční klid 22:00 – 6:00 
(OZV č. 5/2017)

•	 Nepiji alkohol na veřejnosti  
(OZV č. 2/2009)

•	 Nespaluji suchý rostlinný materiál 
(OZV č. 14/2016)

•	 Nezpůsobuji nadměrný hluk  
(OZV č. 4/2012)

NE!!!

•	 Pes bez vodítka v místech, kde to 
není dovoleno

•	 Rušení nočního klidu mezi 
22:00 – 6:00 mimo výjimek schvále-
ných kulturních akcí

•	 Pálení trávy, větví, kořenů, jehličí 
atd.

•	 Nadměrný hluk o nedělích, svátcích, 
době nočního klidu, pondělí až sobo-
ta mezi 20:00-22:00.

Zde naleznete všechny OZV města Ostravy:
https://www.ostrava.cz/cs/urad/pravni-predpisy/vyhlasky-statutarniho-
-mesta-ostravy
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HEŘMANICKÉ KOLO PODPOŘÍ MOBILNÍ HOSPIC 
SV. KRYŠTOFA
Heřmanické kolo – Issanet Cup 2025 je cyklistický závod pro 
děti školního i  předškolního věku, mládež a  dospělé. Část 
startovného podpoří Charitní středisko sv. Kryštofa – mobil-
ní hospic a domácí péči. Registrace do 12. ročníku závodu je 
spuštěna na webu: www.issanetcup.cz
Děkujeme pořadatelům, že můžeme být součástí této komu-
nitní události, a srdečně Vás zveme k účasti.

ANNA K. A HOSTÉ – KONCERT PRO NOVÝ DOMOV 
POKOJNÉHO STÁŘÍ
Anna K. s kapelou, muzikáloví sólisté Hana Fialová a Lukáš 
Vlček vystoupí 2. 10. 2025 od 18 h v ostravském AKORDU při 
koncertu „Sešli se, aby pomohli…“ na podporu výstavby nového 
domova pokojného stáří sv. Hedviky. Domov Charity Ostrava, 
který zajistí pro potřeby obyvatel Ostravy nezbytnou novou 
kapacitu pobytové sociální služby pro 38 seniorů, vznikne bě-
hem 3 let v poklidné lokalitě areálu Lékařské fakulty Ostravské 
univerzity. Výtěžek koncertu pomůže se spolufinancováním 
zpracování projektové dokumentace v rámci veřejné sbírky. 
Těšíme se na Vás!
Předprodej vstupenek: 
https://dkakord.cz/akce/anna-k-a-hoste-sesli-se-aby-pomohli/

KOMUNITNÍ CENTRUM PRO NABÍZÍ PODPORU 
AMBULANTNĚ I V DOMÁCNOSTECH
Posláním Charitního střediska Gabriel - komunitního centra 
pro seniory (sociálně aktivizační služby) je snižovat možná 
rizika sociálního vyloučení lidí ve věku 55+ prostřednictvím 
nabízených aktivit, jako jsou přednášky, besedy, lekce cizích 
jazyků, dámský klub, cvičení, tanec, tvořivé práce, trénink 
paměti, rozvoj práce s  počítačem  atd. Bezpečné prostředí 
centra umožňuje neformální setkávání klientů a  sociální 
práci s důrazem na zachování soběstačnosti, rozvoj dovedností 

a smysluplné naplňování volného času. Aktivita „Stále jsem to 
já“ je určena lidem, kterým byla diagnostikována Alzheime-
rova choroba nebo jiná forma onemocnění demencí. Veškerou 
sociálně aktivizační pomoc poskytujeme také terénní formou 
přímo v domácnostech klientů. Všechny služby komunitního 
centra pro seniory jsou bezplatné.
Kontakty: 739 323 933, 731 131 951, 
E-mail: gabriel@ostrava.charita.cz, Čujkovova 1713/17,  
Ostrava-Zábřeh.

CHARITA OSTRAVA HLEDÁ VŠEOBECNOU SESTRU PRO 
DOMOV POKOJNÉHO STÁŘÍ
Charita Ostrava nabízí pracovní uplatnění pro všeobecnou 
sestru v  Charitním domě sv.  Václava  – domově pokojného 
stáří. Více o smysluplné práci při profesionální pomoci lidem 
v závěru života na webu: 
www.ostrava.charita.cz/volna-mista/

V DENNÍM CENTRU POSKYTUJEME PÉČI LIDEM SE 
ZDRAVOTNÍMI HENDIKEPY
Posláním denního centra v Charitním domě sv. Alžběty je po-
skytovat podporu, péči a nabídku aktivit lidem se zdravotním 
omezením, především způsobeným onemocněním některou 
z forem demence – např. Alzheimerovou, Parkinsonovou cho-
robou. Službu klienti ve věku 50 a více let využívají v době, kdy 
o ně nemohou pečovat rodinní příslušníci nebo jejich blízcí. 
Díky službě tak mohou lidé se zdravotními nebo sociálními 
hendikepy prožívat svůj život déle v  jejich přirozeném, do-
mácím prostředí. Denní centrum je otevřeno ve všední dny 
v době 7–16 h. 
Kontakt pro zájemce: 
Mgr. Alena Milo, vedoucí střediska,  
E-mail: alzbeta.dc@ostrava.charita.cz, mobil: 793 918 946, 
Charitní dům sv. Alžběty – denní centrum, Zelená 2514/73, 
Ostrava-Mariánské Hory a Hulváky.

ZPRÁVY Z CHARITY OSTRAVA

TVOŘÍME PROSTOR: DALŠÍ VÝZVA PRO 
PŘEDKLADATELE PROJEKTŮ
Město Ostrava otevírá další výzvu pro-
gramu Tvoříme prostor, jehož cílem je 
podpora projektů zlepšujících veřejný 
prostor a posilujících komunitní život 
ve městě. Výzva je určena jednotliv-
cům, spolkům či neziskovým orga-
nizacím, které chtějí svými nápady 
přispět ke kultivaci prostředí, ve kte-
rém žijeme.

Finančně podpořeny budou iniciativy, 
které přinášejí pozitivní změnu, pod-
porují sousedská setkávání, oživují ve-
řejná místa nebo reagují na konkrétní 
potřeby místních obyvatel. Program 
dlouhodobě přispívá k tomu, aby veřej-
ný prostor v Ostravě nebyl jen funkční, 
ale také přívětivý a živý.

O finanční podporu mohou žádat spol-
ky, ústavy, obecně prospěšné společ-
nosti, nadace, nadační fondy, byto-
vá družstva, společenství vlastníků 
jednotek, ale také nepodnikající fy-
zické osoby, působící na území České 
republiky.
Proces hodnocení žádosti probíhá ve 
třech kolech:
1. kolo  – zaslání projektového zá-
měru a rozpočtu – stručného popisu 
vašeho nápadu.
2. kolo – konzultace s odbornou ko-
misí – záměr bude posouzen a v pří-
padě potřeby doplněn či upraven dle 
doporučení.
3. kolo – podání finální žádosti o do-
taci – po jejím schválení budou finanč-

ní prostředky převedeny na účet ža-
datele a projekt může být realizován.
Podporovány jsou projekty s  rozpo-
čtem od několika desítek tisíc korun 
až do výše 500 000 Kč.
Termín uzávěrky pro příjem projek-
tových záměrů do 3. výzvy je stanoven 
na 1. července 2025.
Podrobné informace o programu na-
leznete na webových stránkách 
www.tvorimeprostor.cz.

Kontakt:
Mgr. Markéta Kučová	 599 443 405	
tvorimeprostor@ostrava.cz
Magistrát města Ostravy, odbor stra-
tegického rozvoje, Prokešovo nám. 8, 
729 30 Ostrava
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BRATŘI JAVORKOVI
POPTÁVAJÍ PŮDU  

DO NÁJMU.

5 500 Kč/ha

Farma v provozu  
od roku 1991.

Tel. 734 241 758

MÁM VELKÝ ZÁJEM 
KOUPIT JAKÝKOLIV 
POZEMEK V NAŠÍ 

OBCI!!!
Neprodávejte své pozemky spekulantům, 

kteří Vám neustále posílají výhodné 
nabídky, nepodléhejte domněnkám, že 
oni zde budou hospodařit a něco tvořit. 

Vše, co koupí, obratem nabízejí k prodeji. 

Rád bych koupil kus lesa, pole nebo louky. 
Neřeším, jaký má pozemek přístup,  

v jakém je stavu, jakou má velikost nebo 
jaké má další spoluvlastníky.

 

Děkuji za jakoukoliv nabídku.

Váš soused Tomáš Demběc

Tel.: 608 813 097

RESTAURACE 
SOKOLOVNA  

NABÍZÍ

ROZVOZ OBĚDŮ 
OD PONDĚLÍ DO PÁTKU

DO 10 HODIN DOPOLEDNE.

Cena za porci 160,-  
včetně rozvozu.

Možnost tel. objednání  
na čísle 736 425 604 p. Žídek

nebo na tel. 732 231 387 (Sokolovna)
Rozvoz Stará Bělá, Nová Bělá,

Proskovice, Výškovice
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Kocourek Josef

VÁM NABÍZÍ:

•	čištění koberců a sedacích 
souprav

•	půjčování stroje karcher

•	čištění autosedaček

•	mytí oken

mobil  � 606 363 300
mobil � 731 490 561

KOMINICTVÍ
Radovan Polakovič

IČO: 74447971, tel: 605 379 799
e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

Nabízím Vám:
-	 pravidelnou kontrolu spalinových cest dle vyhlášky 

č. 91/2010 Sb., se zprávou o provedení kontroly 
(možno v sobotu i v neděli)

-	 čištění komínů a kouřovodů
-	 vložkování a opravy komínů
-	 veškeré další kominické práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY

KOUPÍME POZEMEK
Jsme mladý pár, který chce založit rodinu a aktuálně hledá ke koupi volný stavební  

pozemek v Nové Bělé vhodný pro výstavbu rodinného domu. 
Ozvěte se prosím na telefonní číslo: 602 879 897 

Děkuji za jakoukoliv nabídku.
 Mgr. Hudcová
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Pořádnou T. J. Sokol Nová Bělá oddílem všestrannosti – příprava na zálesácké závody zdatnosti

Termín: 20. 6. 2025

Místo: Hřiště T. J. Sokol Nová Bělá (naproti hospody Na Fojtství)

Sraz: V 17:00 hod na hřišti.

S sebou:
oblečení na pobyt venku dle počasí, tužka blok, k opékání špekáček  

(chleba, kečup a hořčice bude k dispozici).

Přespat mohou děti s rodiči, nebo i děti samotné po předchozím  
přihlášení se na níže uvedené adrese nebo telefonu.

Pro přespávající:
karimatka, spacák, polštářek, malý plyšák, teplé oblečení na spaní, oblečení dle počasí k ohni, náhradní 
spodní prádlo, tričko, hygienické potřeby- kartáček, pasta, toaletní papír, kapesníky, malý ručník, malý 

talířek a příbor, hrneček, utěrka, čelovka nebo baterka. Věci zabalit do batohu nebo tašky.

K dispozici bude:
čaj ve várnici po celou dobu akce, párty stan pro případ náhlého deště, wc. Ráno ke snídani buchta a čaj.

Kontakt na vedoucího: 
733 551 712 Martina Richterová vondrs@centrum.cz

Přihlášku předejte v den konání nebo oskenujte a pošlete na email.

NOC SOKOLOVEN 2025
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Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 
 

pořádá 

NOC SOKOLOVEN 

Šifrování pro malé i velké   
  

Pátek 20. června 2025 od 17 hodin  
Sokolské hřiště v Nové Bělé 

Program:  
• Šifrovací hry pro všechny malé i velké nadšence  
• Táborák a opékání špekáčků (nutno vlastní), chléb, hořčice, kečup, opékací vidličky budou 

k dispozici 
• Přespání pod širákem (party stanem) v doprovodu rodičů, nebo samostatně (pouze pro 

přihlášené)  
• Bližší informace o akci a přihlášky k přespávání telefonicky 733 551 712, emailem 

vondrs@centrum.cz.  
 

ZÁVAZNÁ PŘIHLÁŠKA NA 
NOC SOKOLOVEN – PŘESPÁVÁNÍ

Přihlašuji své dítě ………………………………………………………………………………… na Noc sokoloven 
a souhlasím s jeho účastí na přespávání. 

Dítě bude spát  na hřišti v doprovodu	 rodičů  /  samo.

Datum narození dítěte  …………………………………………………………………………………. 

Počet účastníků přespávání……………………………………………………….

Kontakt na rodiče tel (vyplňte hlavně v případě, dítě bude přespávat samo)

………………………………………………………………

….............…………………
Podpis rodičů
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